

ο 33χρονος Τιμούρ Καπάντζε (116 συμμ. 10 γκολ). Συνθέτουν ένα σύνολο που έχει βλῆψεις στη διοργάνωση, αν και ερχόμενο από τη θέση του αουτσάιντερ. Ανερχόμενη και υπολογίσιμη δύναμη σε γενικές γραμμές.

Για τη Σαουδική Αραβία μάλλον δεν χρειάζεται να πει κανείς πολλά πράγματα. Τυπική αραβική νοοτροπία, με πάικτες που σαφώς στερούνται υψηλών ποδοσφαιρικών παραστάσεων, τις οποίες παίρνουν μόνο όταν κάποιο μεγάλο όνομα παίκτη ή προπονητή από την Ευρώπη ή τη Λατινική Αμερική πάει στο εγχώριο πρωτάθλημα για να γεμίσει το λογαριασμό του με πετροδóλλα. Κατά καιρούς παρουσίαζε αξιόλογες ομάδες, κυρίως τη δεκαετία του '90, έκτοτε όμως βρίσκεται μακριά από το δρόμο των επιτυχιών, κάτι που δεν αναμένεται να αλλάξει ούτε και σ'αυτή τη διοργάνωση. Στόχος η πρόκριση στην επόμενη φάση και βλέπουν μετά τι κάνουν..

Το βάρος της διαχείρισης ενός μάλλον μέτριου ρόστερ, πέφτει στον Κοσμίμ Ολαρόϊου (φωτό αριστερά), ο οποίος δεν έχει και κάποιες ιδιαίτερες προπονητικές περγαμνές εκτός Ρουμανίας και αραβικών χωρών. Αξιοσημείωτη περίπτωση από το ρόστερ ο 30χρονος αμυντικός Οσάμα Χαουσαούι, αρχηγός της ομάδας με 103 συμμετοχές και 6 γκολ, ο οποίος είναι ο μοναδικός Σαουδάραβας που δοκίμασε στην Ευρώπη (πέρασε και δεν ακούμπησε από την Άντερλεχτ, με 1 μόνο συμμετοχή από τον Απρίλιο μέχρι το Νοέμβριο του 2012). Αυτός και οι έμπειροι μέσοι Σαούντ Καριρί (34 ετών, 125 συμμ. 6 γκολ) και Ταϊσίρ Αλ Γιασσίμ (90 συμμ. 10 γκολ), όπως και ο 31χρονος επιθετικός Νάσερ Αλ Σαμρανί (69 συμμ. 13 γκολ) αναμένεται να τραβήξουν το κουπί, μαζί με τον έτερο επιθετικό, τον 25χρονο Ναϊφ Χαζαζί (46 συμμ. 9 γκολ).

Μεγάλες προσπάθειες γίνονται και στην Κίνα προκειμένου να αποκτηθεί η απαιτούμενη ποδοσφαιρική κουλτούρα και να υπάρξει παραγωγή ταλέντων κάποια στιγμή, προς το παρόν όμως εδώ και αρκετά χρόνια τα αποτελέσματα είναι μάλλον πενιχρά. Όλοι οι ποδοσφαιριστές που κλήθηκαν στο ρόστερ αγωνίζονται στο εγχώριο πρωτάθλημα, το οποίο είναι πόλος έλξης βετεράνων από την Ευρώπη (θυμίζουμε το Ζλάταν Μουσιλίμποβιτς που είναι εκεί και φυσικά το πέρασμα των Ντρογκμπά και Κεϊτά).

Της προσπάθειες της εθνικής ηγείται ο 58χρονος Αλέν Περρέν, γνωστός από τη θητεία του κυρίως σε Μαρσέϊ, Λυών και Σεντ Ετιέν (την τελευταία 5ετία βρίσκεται μεταξύ Αραβίας και Κίνας). Βοήθεια περιμένει κυρίως από τον 25χρονο αμυντικό Ζανγκ Λιν Πενγκ (41 συμμ. 4 γκολ), τον πολύπειρο 34χρονο αρχηγό Ζένγκ Ζι (με θητεία στα βρετανικά γήπεδα σε Τσαρλτον και Σέλτικ), τον 27χρονο αριστερό χαφ Γιου Χαϊ (50 συμμ. 10 γκολ) και τον 28χρονο επιθετικό Γκάο Λιν (79 συμμ. 18 γκολ). Γενικότερα οι στόχοι είναι περίπου ίδιοι με αυτούς των Σαουδάραβων (όπως και η δυναμικότητα τους περίπου), να προκριθούν στην επόμενη φάση και μετά αναλόγως βλέπουμε.

Τέλος, η πλέον αδύναμη ομάδα του ομίλου θεωρείται η Βόρεια Κορέα. Βγαίνουν έξω οι Βορειοκορεάτες, δίνουν και διεθνή φιλικά, υπάρχουν μάλιστα και τέσσερις ποδοσφαιριστές που αγωνίζονται στο εξωτερικό. Σε έναν από αυτούς, που αγωνίζεται στην ελβετική Βιλ, τον αμυντικό Τσα Γιόνγκ Χιόκ (45 συμμ. 1 γκολ) θα βασίσει μάλλον αρκετά ο 55χρονος προπονητής της ομάδας, ονόματι Γιο Τόνγκ Σοπ, όπως και στον 22χρονο επιθετικό της Βαντούζ, Πακ Κουάνγκ Ριόνγκ (12 συμμ. 3 γκολ). Εμπειρία δείχνουν να προσθέτουν στην ομάδα ο (γεννημένος στην Ιαπωνία) Ριάνγκ Γιονγκ Γι (32 ετών, παίκτης της Σεντάι), αλλά και ο αρχηγός, ο 28χρονος τερματοφύλακας Ρι Μιόνγκ Γκουκ (58 συμμ., βασικός και στα τρία ματς που έδωσε η Βόρεια Κορέα στο Μουντιάλ της Νότιας Αφρικής).

Σε γενικές γραμμές, ομάδα περιορισμένων δυνατοτήτων, είναι όμως σε θέση να κάνει ζημιές αν δεν προσεχθεί από τους άλλους τρεις. Ούτως ή άλλως δεν μιλάμε για ποδοσφαιρικά μεγαθήρια.

Γ' ΟΜΙΛΟΣ :

Καθαρά υπόθεση του Περσικού Κόλπου το γκρουπ αυτό, όπου συμμετέχουν Ιράν, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, Κατάρ και Μπαχρέϊν.

Ασφαλώς και ο όμιλος έχει φαβορί, το οποίο δεν είναι άλλο από το Ιράν, που λίγο ως πολύ το γνωρίσαμε ή έχουμε μια εικόνα του από το Μουντιάλ της Βραζιλίας. Παραδοσιακά κερδίζει προκρίσεις σε τελική φάση παγκοσμίων κυπέλλων, θεωρείται μια από τις μεγάλες δυνάμεις της Ασίας, ενώ οι βλῆψεις του είναι πάντα μεγάλες όταν συμμετέχει στο AFC Asian Cup. Σαφώς και δεν είναι από τα πρώτα φαβορί της διοργάνωσης, ωστόσο με συμπαγή αμυντική γραμμή (θυμίζουμε τις δυσκολίες που αντιμετώπισε η Αργεντινή στο Μουντιάλ απέναντι τους) και στοιχειώδη μεσοεπιθετική ποιότητα, η οποία για το επίπεδο της διοργάνωσης δεν είναι αμελητέα, συγκαταλέγεται στις ομάδες που μπορούν να φτάσουν ψηλά στο θεσμό.



Υπό την καθοδήγηση του Πορτογάλου Κάρλος Κεϊρόζ, ένα μείγμα νέων και έμπειρων παικτών απαρτίζει το ρόστερ. Βέβαια περιμένουν πολλά οι Ιρανοί από τις παλιές καραβάνες, όπως ο εμβληματικός 34χρονος αρχηγός Γιαβάντ Νεκούναμ (145 συμμ. 37 γκολ, επέστρεψε στην Οσασούνα να βοηθήσει στην επάνοδο στην Πριμέρα) και ο 31χρονος χαφ Αντρανίκ Τεϊμουριάν (84 συμμ. 8 γκολ) με θητεία σε Μπόλτον και Φούλαμ, αλλά και οι νεότεροι όπως ο 24χρονος επιθετικός της Οσασούνα Καρίμ Ανσαριφάρντ (45 συμμ. 9 γκολ), αλλά και ο Ρεζά της Τσάρλτον, δανεικός σε ομάδα του Κουβέϊτ φέτος (19 συμμ. 11 γκολ).

Από και και κάτω, στις αραβικές μάχες δείχνει να έχει ένα ισχυρό προβάδισμα η ομάδα των Η.Α.Ε. Βέβαια και αυτοί, όπως όλες οι αραβικές ομάδες, έχουν τις δικές τους παθογένειες, καθώς καλά τα πετροδóλλα που πείθουν σταρ από την Ευρώπη να μετοικήσουν εκεί, ωστόσο σε υποδομές και ποδοσφαιρική κουλτούρα στερούνται βασικών πραγμάτων. Παίκτης που αγωνίζονται στην εγχώρια Λίγκα το ρόστερ, μόνος «λεγεωνάριος» ο παίκτης της μαλτέζικης Λα Βαλέττα Χαμντάν Αλ Καμαλί, που την έψαξε για διεθνή καριέρα (σέντερ μπακ 25 ετών, 31 συμμ.). Ντόπιος ο κόουτς, πράγμα σπάνιο για αραβική εθνική ομάδα, ο 49χρονος Μαχντί Αλί, παίκτης-σημαία κάποτε της Αλ Ακλί του Ντουμπάι, νυν προπονητής. Ασφαλώς και οι παίκτες του στερούνται μεγάλων ποδοσφαιρικών παραστάσεων, χρίζει προσοχής ο 23χρονος φορ Αχμέντ Χαλιλ (57 συμμ. 24 γκολ), ο 30χρονος κίπερ Μαχέντ Νασέρ (64 συμμ.) και ο 26χρονος χαφ Ισμαήλ Αλ Χαμαντί (με 51 συμμ. και 7 γκολ). Γενικότερα, ομάδα που περισσότερο στην άμυνα βασίζεται, καθώς η δημιουργία δεν είναι πάντα και πολύ εύκολη υπόθεση, ασφαλώς και θα θεωρηθεί επιτυχία η πρόκριση στους 8.

Περίπου στα ίδια δεδομένα και με την ίδια αγωνιστική δυναμικότητα κινείται ο βασικός αντίπαλος των Η.Α.Ε., το Κατάρ. Όλοι γνωρίζουμε ότι πρόκειται για μια ζάπλουτη χώρα (ένα μικρό εμιράτο στον Περσικό Κόλπο για την ακρίβεια), με προσφορές πολλών εκατομμυρίων σε βετεράνους ευρωπαίους σταρ, ωστόσο οι ντόπιοι παίκτες διακατέχονται από το κλασικό αραβικό σύνδρομο της μη ποδοσφαιρικής κουλτούρας. Και γι'αυτούς μια πρόκριση στους 8 θα ήταν επιτυχία, στον πάγκο τους έχουν εμπιστευτεί έναν νέο σχετικά τεχνικό, τον 46χρονο Αλγερινό Τζαμέλ Μπελμαντί, γνωστό κυρίως από τη θητεία του σαν ποδοσφαιριστής σε Αγγλία και Γαλλία (γεννημένος εκεί άλλωστε). Ο 28χρονος αμυντικός Μπιλάλ Μοχάμεντ (103 συμμ. 2 γκολ) και ο 24χρονος παρτενέρ του στην άμυνα Ιμπραχίμ Ματζίντ (67 συμμ. 4 γκολ), μαζί με τον 26χρονο Ιμπραχίμ Καλφάν (81 συμμ. 22 γκολ) θεωρούνται ότι καλύτερο διαθέτει ο Μπελμαντί στην προσπάθειά του. Δεν υπάρχει παίκτης με ποδοσφαιρικές παραστάσεις εκτός Κατάρ.

Πάνω κάτω στην ίδια κατάσταση βρίσκεται και η τέταρτη ομάδα του ομίλου, το Μπαχρέϊν. Το ζάπλουτο αυτό νησιωτικό κρατίδιο στον Περσικό Κόλπο βασίζεται σε παίκτες που κατά κύριο λόγο αγωνίζονται στο εγχώριο πρωτάθλημα, με δυο-τρεις εξαιρέσεις οι οποίοι παίζουν σε Κατάρ και Σαουδική Αραβία. Ίδιο αγωνιστικό στυλ με το Κατάρ και τα Η.Α.Ε., αν και θεωρείται η κάπως πιο αδύναμη ομάδα στον όμιλο, καινοτομεί δίνοντας τη θέση του ομοσπονδιακού κόουτς σε ένα 35χρονο ντόπιο, τον Μαριάν Εϊντ, μέχρι πρότινος ποδοσφαιριστή και βοηθό στην εθνική ομάδα. Παίκτης που θα βασίσει τις προσπάθειες του το Μπαχρέϊν για κάποια καλή παρουσία στη διοργάνωση είναι ο 34χρονος αρχηγός Μοχάμεντ Χουσαϊν (σέντερ μπακ, 90 συμμ. 8 γκολ, με εμπειρία σε Κουβέϊτ, Κατάρ και Σαουδική Αραβία), ο επίσης σέντερ μπακ Χουσεϊν Αλί Μπαμπά (δεν είναι πλάκα, έτσι λέγεται το παλικάρι, μπορεί να είναι και απόγονος του γνωστού παραμυθιού με τους 40 κλέφτες) με εμπειρία στα πρωταθλήματα Κουβέϊτ, Κατάρ και Σαουδικής Αραβίας και αυτός στα 32 του και ο 29χρονος χαφ Φαουζί Ααΐς (59 συμμ. 16 γκολ).

Στην επίθεση; Πολλά θα βασίσει το Μπαχρέϊν στον 29χρονο Νιγηριανό, νυν υπήκοο Μπαχρέϊν Τζεϊσί Οκουουάνε (45 συμμ. 21 γκολ, αγωνίζεται στο Κατάρ) και τον 28χρονο Ισμαήλ Αμπντούλ Λατίφ (65 συμμ. 34 γκολ). Πάντως μη σας γελούν οι επιδόσεις, για διοργανώσεις περιορισμένων δυνατοτήτων μιλάμε.

Δ' ΟΜΙΛΟΣ :

Και εδώ έντονο το αραβικό στοιχείο, με εξαίρεση τη χώρα του Ανατέλλοντος Ηλίου. Ιαπωνία, Ιορδανία, Ιράκ και Παλαιστίνη οι ομάδες που συμμετέχουν.

Ασφαλώς το μεγάλο φαβορί, όχι μόνο για την πρωτιά στον όμιλο αλλά και για την κατάκτηση της διοργάνωσης, είναι η Ιαπωνία. Ιδιαίτερες συστάσεις σαν ομάδα δεν χρειάζεται, την έχουμε δει και σαν αντίπαλο της εθνικής μας στο πρόσφατο Μουντιάλ, είναι η κάτοχος του θεσμού από το 2011. Ποιότητα σε άμυνα και κέντρο υπάρχει μεγάλη, ιδίως για τα δεδομένα αυτής της διοργάνωσης, επιθετικά προβληματίζει κάπως, αλλά εντάξει, δεν θα βρει απέναντι της και άμυνες σαν αυτή της εθνικής μας στο Μουντιάλ. Παίχτες όπως ο Χόντα, ο Καγκάβα, ο Ναγκατόμο ή ο Οκαζάκι δεν χρειάζονται ιδιαίτερες συστάσεις, θα είναι μάλλον έκπληξη αν δεν προχωρήσει με τρία στα τρία από τη φάση των ομίλων στους 8. Ούτε ο Μεζικανός Χαβιέ Αγκίρε (πρώην κόουτς της Εσπανιό) χρειάζεται ιδιαίτερες συστάσεις, κίνητρο γι'αυτόν η παρουσία του στον πάγκο των Ιαπώνων (ανέλαβε μετά το Μουντιάλ) να συνδυαστεί με έναν τίτλο.

Ανερχόμενη δύναμη μπορεί να χαρακτηριστεί η Ιορδανία. Βέβαια χάρη στην πολύ καλή της έδρα φτάνει μακριά, όπως έκανε την υπέρβαση και έφτασε να παίξει μπαράζ με την Ουρουγουάη για τα προκριματικά του Μουντιάλ, όπως έφτασε και στα τελικά στο Ασιατικό Κύπελλο, και αποτελεί πραγματικά ερωτηματικό η παρουσία της, καθώς ο παράγοντας έδρα πλέον δεν θα την βοηθήσει. Νέο ξεκίνημα στον πάγκο της κάνει ο 58χρονος Άγγλος Ρέι Γουϊλκινς, με καριέρα κυρίως σε ομάδες μικρότερων κατηγοριών στην Αγγλία, αλλά και σαν βοηθός στο προπονητικό τιμ της Τσέλσι κατά καιρούς. Όσο για το ρόστερ; Μέτρια πράγματα, με πάικτες οι οποίοι δεν έχουν παραστάσεις πλιν των πρωταθλημάτων των αραβικών χωρών. Εξαίρεση αποτελούν ο 28χρονος χαφ Οντάι Αλ Σαϊφι (84 συμμ. 10 γκολ) με θητεία στην Ξάνθη (αν και πέρασε και δεν ακούμπησε την περίοδο 2009-10) και την Κυπριακή Αλκή Λάρνακας, αλλά και ο αλλά και ο 28χρονος επιθετικός Αμπντάλα Ντιμπ (88 συμμ. 20 γκολ), με σύντομη θητεία στη Μέχελεν του Βελγίου. Ήταν οι πρώτοι Ιορδανοί στην ιστορία που αγωνίστηκαν στην Ευρώπη.

Πονεμένη ιστορία αποτελεί το Ιράκ. Με ελλειπέστατη προετοιμασία και το μυαλό των ποδοσφαιριστών να βρίσκεται στην πατρίδα τους, όπου οι ισλαμιστές του ISIS κατέχουν περίπου το 1/3 της χώρας, ούτε λόγος να γίνεται για ποδόσφαιρο. Και μόνο η συμμετοχή τους είναι μεγάλη υπόθεση, για μια ομάδα που προετοιμαζόταν στο Κατάρ και τη Σαουδική Αραβία, όπου συνήθως έδινε και τα επίσημα παιχνίδια της στην προκριματική φάση. Κόουτς ο 48χρονος Ιρακινός Ραχντί Σναϊσίλ, έχει την τύχη να διαθέτει στο ρόστερ τον 21χρονο Αλί Αντνάν της Ριζεσπόρ, που σύντομα θα μας απασχολήσει σε πολύ μεγαλύτερο επίπεδο. Δώστε προσοχή σ'αυτόν τον παίκτη, που είχε λάμψει στο παγκόσμιο των Κ20 στην Τουρκία το 2013. Από κει και πέρα, σαφώς και είναι τεράστιο πρόβλημα το ότι πλέον δεν υπάρχει εγχώρια Λίγκα λόγω των καταστάσεων στο Ιράκ, δεν μπορεί κανείς να γνωρίζει σε τι κατάσταση είναι παίκτες που αγωνίζονταν εκεί. Ομάδα με νεανικό μέσο όρο ηλικίας, ξεχωρίζουν ο 31χρονος επιθετικός Γιουνίς Μαχμούντ (131 συμμ. 51 γκολ), ο έμπειρος μπακ Σαλάμ Σακέρ (76 συμμ. 4 γκολ) και οι νεαροί «λεγεωνάριοι» στα χαφ, Αχμέντ Γιασίμ (παίκτης της Έρεμπρο, 23 ετών, 31 συμμ. 1 γκολ) και Γιασέρ Κασίμ (23 ετών, παίκτης της Σουϊντον, 7 συμμ. 1 γκολ).

Τέλος, η πιο αδύναμη ομάδας της διοργάνωσης, η Παλαιστίνη, και μόνο που συμμετέχει με όλα τα γνωστά προβλήματα στα τελικά του Ασιατικού Κυπέλλου, έχει κερδίσει σεβασμό, όχι μόνο ποδοσφαιρικό. Μέσω μια ειδικής διαδικασίας, του ασιατικού Challenge Cup βρέθηκε στα τελικά, η οποία φτιάχτηκε για να βοηθά πιο αδύναμες ομάδες να μετέχουν σε τελικές φάσεις στην Ασία, ωστόσο αυτό ουδόλως μειώνει την επιτυχία της.

Πόρτι θα είναι για τους Παλαιστίνιους η συμμετοχή, ίσως και μια μικρή ένδειξη θέλσης και αγώνα, για έναν λαό που δεκαετίες μάχεται για πολλά πράγματα, πολύ πέρα από το ποδόσφαιρο, αλλά ασ μην μπορούμε σ'αυτή την κουβέντα, ασ μείνουμε στο ποδοσφαιρικό σκέλος. Το καλύτερο δυνατό θα προσπαθήσει ο 39χρονος κόουτς, πρώην ποδοσφαιριστής, Σάεμπ Τζεντέγια και αρωγοί σ'αυτή την προσπάθεια αναμένεται να είναι κυρίως ο 34χρονος εμπειρότατος τερματοφύλακας Ραμζί Σαλέχ με 105 συμμετοχές στην εθνική (γεννημένος στην Αίγυπτο όπου και αγωνίζεται), ο 32χρονος ακραίος μπακ Χουσσάμ Αμπντού Σαλέχ (44 συμμ. 3 γκολ), με θητεία σε ισραηλινούς συλλόγους, ο γεννημένος στη Χιλή αλλά παλαιστινιακής καταγωγής Αλέξις Νοραμπουένα, που από το 2008 ως και σήμερα αγωνίζεται στην Πολωνία (7 συμμ. με την εθνική) και ο γεννημένος στη Σλοβενία Γιάκα Ιμπνσέϊκ (28 ετών, 2 συμμ.).